

ЛЕНИНСКОЙ ПЕЧАТИ

Передовому опыту — место в газете

У нас трудятся тысячи ударников коммунистического труда, новаторов и передовиков производства, показывающих, какими неисчерпаемыми резервами для увеличения производительности труда и снижения себестоимости продукции располагает каждый цех, каждый участок. Чтобы опыт передовиков производства стал достоянием всего коллектива его надо широко пропагандировать.

На комбинате систематически изучается и обобщается производственный опыт, проводятся школы передовых методов труда, дни новатора, производственный инструктаж. Каждый год свыше 300 новаторов производства делятся своим опытом, обучая передовым приемам труда товарищей по профессии.

Чаще и ярче

Закончился еще один трудовой день. Заводская проходная осталась позади. Домой направляются металлурги. Для сотен из них, для самых молодых, таким домом является интернат.

Не скушает молодежь в своих общежитиях. Здесь созданы все условия для хорошего отдыха, учебы, для того, чтобы заняться любимым видом спорта. Молодые металлурги и сами много делают, чтобы культурно проводить досуг. При интернате № 2 силами молодежи оборудована хорошая спортивная площадка, а при интернате № 3 — стадион «Малютка». В течение нынешнего года жильцы интернатов дали свыше 30 концертов в подшефных кварталах и на сцене.

Молодежь живет дружной семьей и каждый находит применение своим силам и талантам. 600 человек учатся в школах мастеров, в школах рабочей молодежи, в техникуме и институте.

У молодежи много сил, много творческой энергии, но она нуждается в советах и помощи старших. Вот тут и хочется сказать, что далеко не все руководители цехов и общественных организаций вникают в жизнь и быт молодежи. Редко появляются в общежитиях комсомольские вожаки. Хотелось бы, чтобы и заводская газета чаще и ярче освещала жизнь молодежи.

Г. МАНЬКО,
директор интерната № 2.

Но этого недостаточно. Металлургам нужна широкая аудитория. Навек ушли те времена, когда мастера-умельцы свои производственные секреты передавали только близким или уносили в могилу. Сейчас девиз рабочего: «Научился сам — научи товарища». Нашел что-то новое — поделись с соседом. Сегодня — рубезь передовика, завтра — достояние всего коллектива». А для этого надо, чтобы опыт передовиков широко пропагандировался на страницах печати, по радио и телевидению.

Что греха таить, «Магнитогорский металл» недостаточно освещает на своих страницах опыт передовиков производства. В день 25-летия газеты хочется пожелать, чтобы она в будущем больше находила места для передовиков производства, излагать этот материал кратко, в доступной форме, чтобы они, эти методы, попали в тысячи рабочих рук и быстрее внедрялись в производство.

А. БАЗАРКИН,
работник отдела организации труда.

БЕСПОКОЙНЫМ РАБОЧИМ

ДАВНО ЭТО БЫЛО. В те времена станции Прокат и Сортировочная были обособлены. На каждой из них работал мастер-путеец. Однажды в управление пригласили мастера т. Галунова и сообщили ему, что отныне околотки будут объединены под его, Галунова, началом. Стал мастер работать, да не под силу ему оказался сорокакилометровый железнодорожный путь, не справился, одним словом. Начали уже подумывать: не разъединить ли околотки, да решили пока подождать, а направить на участок т. Михайловского. Так с тех пор и работает Михаил Ильич мастером самого большого участка, которому в цехе пути первому было присвоено высокое звание околотка коммунистического труда.

Пока было лето, все шло отлично. Только поддерживай водостоки в порядке. А вот зимой... Чуть только выпал снежок — и закапризничала централизация, маятником заходило перо стрелок.



В любое время суток звонит телефон в квартире Михайловского и мастер по первому зову идет на свой нелегкий участок. Идет, чтобы маршруты не стояли, что-

бы южные прокатные цехи работали бесперебойно.

На участке Михаила Ильича работают около пятидесяти путейцев. У каждого из них есть семья, дети многих из них учатся в школах. Каким будет поколение, которое примет трудовую эстафету из рук старшего поколения? С чем войдет в жизнь наша молодежь? «Надо установить связь со школой», — подумал коммунист Михайловский. Партийные бюро и рабочие охотно поддержали инициативу члена родительского комитета Михаила Ильича. Так железнодорожники стали гостями педагогов. Некоторым рабочим пришлось краснеть перед товарищами за низкую успеваемость своих детей. Смущение, как показало время, пошло на пользу.

Не один год работает в цехе пути старейший внештатный корреспондент заводской многотиражной газеты М. И. Михайловский. Принципиальный и отзывчивый, беспокойный, но не суетливый, Михаил Ильич пользуется в цехе заслуженным авторитетом у товарищей по труду.

В. ИСКРОВ.

КОРОТКО О НАШИХ ПРЕТЕНЗИЯХ

«Магнитогорский металл» часто пишет о сталеварах и доменщиках. Трудно найти номер, в котором нет информации или фотографии, сообщ-

щающих о людях основных цехов комбината, а вот о коксохимиках, железнодорожниках, огнеупорщиках и других рабочих вспомогательных цехов пишется бедно и скупо. В этих цехах тоже есть маяки и вот о них-то не следует забывать.

И. САБОДАШ, председатель цехнома НХП.

Как я стал рабкором

О МОЕЙ рабкорской деятельности можно рассказать в нескольких словах. Писать я начал в 1950 году, когда служил в армии. Один мой товарищ был отличником боевой и политической подготовки. Решил я о нем написать. Правда, первая моя заметка не была опубликована. Пытался я послать еще несколько корреспонденций — и ничего не получилось. Однако мысль стать рабкором не покидала меня. И вот однажды в общем обзоре увидел я и свою заметку. Это придало уверен-



ность, подбодрило... Я стал писать больше. Но основную рабкорскую школу я прошел в Магнито-

горске. Вернувшись из армии, поступил в школу рабкоров при городской газете. Занятия посещал регулярно, чувствовал, что знаний становится все больше и больше. Научился собирать материал и самое главное — использовать его.

Вот уже пятнадцать лет являюсь рабочим корреспондентом. Пишу о своих товарищах по труду, о людях огненной профессии. Писать о них — не только большое удовольствие, но и трудная задача.

Но ведь не зря сложены стихи:

Если ты пошел в газетчики,
Навсегда забудь о покое.
Мы за все на свете

Ответчики:
За хорошее и за плохое.

Н. ЗАЙЦЕВ,
каменщик первого мартеновского цеха.

Поближе к жизни. Побольше внимания к тому, как рабочая и крестьянская масса на деле строит нечто новое в своей будничной работе. Побольше проверки того, насколько коммунистично это новое.

В. И. ЛЕНИН.

Не ради красного словца

Мы, рабкоры, пишем в газету не ради того, чтобы упражняться в словословии. Каждый, кто обращается к печатному слову, уверен в том, что он найдет поддержку в устранении недостатков. Пишущий в газету понимает, что одним махом не искоренишь недостаток, требуется настойчивость рабкора, чтобы еще и еще раз заострить на этом внимание. Но должен

сказать, что не у всех рабочих корреспондентов хватает настойчивости, и редакция пока не добились действенности каждого выступления.

Я написал заметку в газету «Магнитогорский металл» о том, что вагоны из-под угля загрязняют пути и что эти вагоны следует подавать на какой-то определенный путь. Однако и после выступления газеты положение не изменилось.

Несколько раз пришлось выступать на страницах газеты с заметками о снабжении рельсами. В цехе пути в настоящее время нет ни одного рельса для изготовления острогов стрелок. Хотелось бы, чтобы газета не только печатала материалы, но и интересовалась, какие меры принимаются по опубликованным письмам. Ответы, которые приходят в редакцию на опубликованные заметки, не всегда бывают исчерпывающие. Некоторые выражают только обещания. А обещания остаются обещаниями и из них стрелочного перевода не изготовят.

Хочется сказать еще вот о чем. Наш комбинат на протяжении нескольких лет соревнуется с Кузнецким и Нижне-Тагильским заводами. В этом соревновании принимают участие и железнодорожники. Хорошо бы сделала наша газета, если бы печатала о делах кузнецких и тагильских железнодорожников.

П. КОРОТКИЙ,
мастер цеха пути ЖДТ.

На конкурс Полпред Урала

Всем государствам — и большим, и малым, Магнитогорский комбинат. Стоит гигант, возвысаясь над Уралом чугунной грудью доменных громад. Плывут по океанам пароходы, бегут материками поезда, полпредами советского завода, горячего советского труда. Я знаю, там, в державе иностранной, достойно представляя наш Урал, поднимается плотной или краном Магнитогорской выплавки металл. Николай РОДИОНОВ.

По следам наших выступлений

«В ПОИСКАХ ОБЕДА»

Под таким заголовком в нашей газете была напечатана заметка рабочего контролера т. Шаровой. Вот что отвечают исполняющий обязанности начальника отдела общепита ММК т. Иванов и председатель профкома общепита т. Качинин.

«Факты, о которых говорится в заметке, имели место. Приказом по отделу общепита раздатнице Хомяковой объявлен строгий выговор. Заведующей производством столовой № 13 объявлен выговор, заведующая этой столовой т. Тигина предостережена. За нарушение правил советской торговли т. Хомякова освобождена от работы раздатницы и переведена на работу, не связанную с материальными ценностями».

«КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ СОСТАВОВ УЛУЧШАЕТСЯ»

О том, чем были недовольны разливики третьего мартеновского цеха, рассказывалось второго декабря в нашей газете.

Заместитель главного инженера комбината т. Гун сообщил в редакцию, что с августа по октябрь из-за отсутствия химически чистого асбеста для устранения неплотностей между надставкой и верхним торцом изложницы в цехе подготовки составов действительно применялась асболоктяная электронитовая бумага.

Дано указание мастерам производства прекратить применение асболоктяной электронитовой бумаги и намечены конкретные меры по улучшению качества подготовки составов.